## Что я знаю о детстве?

- 1. На мой взгляд, детство это самая счастливая и беззаботная пора в жизни человека.
  - А. Да, это так.
  - Б. Все зависит от родителей.
  - В. Нет, в детстве много проблем.
- 2. Первые годы жизни от рождения человек тратит впустую, все интересное начинается примерно в подростковом возрасте.
  - А. Нет, первые годы жизни очень важны.
  - Б. Думаю, у каждого человека бывает по-разному. В.
  - Да, ничего интересного в раннем детстве нет.
- 3. В развитии ребенка возрастной кризис (года, трех лет, шести лет) играет важное и необходимое значение.
  - А. Да, это так.
  - Б. Все зависит от родителей и стиля их воспитания.
  - В. Нет, это выдумка специалистов для объяснения проблем воспитания.
- 4. Благополучие ребенка в большей степени зависит от заботы родителей. А. Да, это так
  - Б. К сожалению, так бывает не всегда. В.
  - Нет, не зависит
- 5. Согласны ли вы с утверждением о том, что воспитание, заложенное в детстве, с годами исчезает?
  - А. Нет, годы лишь усиливают то, что ребенок усвоил в детстве. Б.
  - Согласен (согласна) не полностью.
  - В. Да, ведь реальная жизнь отличается от того, что дают в детстве родители.
- 6. Считаете ли вы, что для того, чтобы лучше понять своего ребенка, родителям следует чаще вспоминать собственное детство?
  - А. Да, это будет полезно.
  - Б. Вряд ли можно вспомнить то, что было так давно. В.
  - Нет, это совершенно излишне.
- 7. На ваш взгляд, должны ли родители проводить свободное время только за занятиями с детьми?
  - А. Конечно.
  - Б. Думаю, следует совмещать заботу о детях с другими интересами.

- В. Нет, свободное время должно быть посвящено личным интересам родителей и общению друг с другом.
- 8. Считаю, что для полноценного развития ребенка в детстве не имеет значения, общается он с другими детьми или нет.
  - А. Не согласен ( не согласна), общение с другими детьми необходимо для развития.
  - Б. Общаться нужно, только взрослым следует принимать участие в формировании круга общения для своего ребенка.
  - В. В большей степени согласен (согласна) с утверждением.
- 9. Мне нравится, что детство моего ребенка характеризуется... А. Заботой и любовью близких людей.
  - Б. Строгим воспитанием и множеством различных занятий. В.
  - Материальным благополучием семьи.
- 10. Я считаю, что у меня самого (самой) было счастливое детство. А. Да, именно так.
  - Б. В большей степени да.
  - В. К сожалению, это не про меня.

## Обработка результатов

- 1. Преобладание ответов "А" свидетельствует о том, что ваши знания о детстве сопровождаются личным опытом и воспоминаниями о поре собственного счастливого детства. Вас любили и о вас заботились, поэтому своим детям вы стараетесь передать те же чувства, которые в свое время впитали от своих родителей и близких людей. В любом случае помните, что ваши чувства не всегда могут быть понятны и приняты вашими детьми, а потому не забывайте о предоставлении им свободы выбора.
- **2. Преобладание ответов "Б"** характеризует родителя, имеющего достаточный запас знаний о значении детства в развитии человека. Эти знания помогают вам не терять голову в те моменты, когда иные воспитательные ресурсы уже использованы. О своем детстве вы вспоминаете нечасто, так как ваша жизнь сегодня кажется не менее интересной и привлекательной. Тем не менее, чтобы лучше понять своего ребенка, попробуйте взглянуть на него другими глазами и увидеть то, что ранее было скрыто.
- 3. Преобладание ответов "В" говорит о том, что опыт проживания вами собственного детства остался в памяти неприятным и тяжелым грузом, сопровождающимся отсутствием материальных благ. А потому в воспитании детей вы уделяете внимание тому, чтобы ваш ребенок ни в чем не нуждался. Однако дефицит любви и заботы близких в детстве не способны заменить современные игрушки и брендовые вещи. Подумайте, имеет ли смысл отгораживаться от собственного ребенка, ведь преодолеть возникший барьер будет крайне сложно.